

## 國立清華大學 2010 下半年 受助學生感謝信函

美國康德基金會 2100 小時黃金年華助學金 得獎感言 總整理

### 感謝函 (1)

美國康德基金會的工作人員您們好：

首先要跟您們說聲辛苦了！

非常感謝康德基金會願意給我這個機會獲得這筆獎助學金。事實上，家中的經濟環境一直都是處於一種收支平衡的緊繃狀態，除了生活上的基本支出，我們無法承受過多的額外開銷，這對異地求學的我來說，經濟上的問題一直是一種揮之不去的壓力，但卻也是我努力成長的動力來源。

感謝康德基金會給了我這筆助學金，讓我能更專心專業上的研究，而這份「回饋社會」的關懷我也會銘記在心，以期許有朝一日若我有能力，能夠效法康德基金會幫助更多需要幫助的人。

國立清華大學經濟系學生 吳 x 荏

2011-05-13

### 感謝函 (2)

致 美國康德基金會

學生是清華大學經濟學系的大三生陳 x 安，能再次獲得貴基金的獎助，在此表達萬分的謝意。感謝貴基金會願意選評學生於日本名古屋大學交換的學習成績。這份獎學金不但減輕了家母的經濟負擔，更給我在求學上很大的信心和肯定。

由於發生日本 311 的地震海嘯引發核災輻射外洩，造成安全堪虞的國際重大事件，以及我個人腳踝扭傷行動困難，讓在台灣的長輩十分憂心之下，我遂毅然決然地提早結束在日本的交換計畫，返回清華續讀並就醫。

這半年在日本的學習和經歷，不但豐富了我的生命，也拓展了我的視野，更棒的是建立起和許多日本老師、同學及德法韓等各國友人的情誼！我要說：「過程雖短暫，但很豐盛。」

回到清華校園，我除了忙於各種選課、報告繳交、計畫結算、學分抵免等行政手續之外，並不斷進行腳傷的復健和課業銜接的調適（台灣和日本學制不同，以致三月中旬返校，清華已經開學月餘），儘管壓力實在很大，但想到可以重回芎林國小繼續陪伴那群家庭生變、家境困乏的弱勢孩童，引領他們學習英文；傾聽他們內心煩惱；協助他們建立信心…，就有一股暖流升起，我想這就是聖經上教導的「施比受有福」的真義吧！

感謝貴基金會不斷支持我走這條不一樣的學習之路，讓我可以勇敢做夢，並去實

現。對於貴基金會創辦人耿興民、王立薇伉儷長期無私的奉獻，以及所有的善心人仕默默的支助，學生表達由衷的敬佩之意！

誠摯祝福您們 身體健康；平安喜樂

國立清華大學學生 陳 x 安 敬上

2011.05.13

### 感謝函 (3)

敬致 美國康德基金會：

萬分感謝貴基金會讓我獲得了這次的助學金，這對我而言有著相當大的助益。有了這份助學金，就能夠以自己的力量承擔部分學雜費，而不是全部都倚賴父母的錢，雖然只是小小的一部分，但是這也仍然能夠稍微地紓緩家中經濟上的壓力，為此我感到十分高興。最重要的是，能夠獲獎證明了我的努力是被大家所認可的。另外也非常感謝教授的推薦，有了教授的推薦信，才讓我得以順利申請到這份助學金。

很幸運的我在去年研究所推甄考試中順利的推上了研究所，今年也即將畢業，今後也會繼續努力完成研究所的學業，繼續充實著自我，畢竟知識是無比重要的。期望未來有能力的話，能夠把大學、研究所所學到的東西，回饋給社會。

國立清華大學學生 曾 x 修敬上

2011/05/11

### 感謝函 (4)

美國康德基金會：

之前幾度在新聞中得知 貴基金會長期在偏遠地區資助希望工程，近年又大力贊助屏東縣的原住民希望工程，深知 貴基金會不分國籍、種族的愛心。這次能有幸獲得此獎學金，敝生實是感謝。

得知獲得這筆獎學金時，心中感激之情難以言喻。這筆助學金，讓我心中的擔憂舒緩了大半。因為上大學後，生活費一直是我的重擔。因為沒有向家裡拿錢，我依靠高中時獲得的獎學金，剩餘存下來的錢在當生活費。然而，存下的錢並不多，而此助學金的頒發，如一場及時雨，澆熄了我幾個月來的焦急。

承蒙 貴基金會的恩惠，不僅舒緩了我求學過程中的經濟壓力，也能讓我的母親安心。母親常因為我的生活費而擔心不已，有了您們的幫助，我能更有信心地要她放心，也能讓她能多放些心思於正要升上高中的弟弟和妹妹，我希望他們也能有機會受好的教育。對我而言，能在家中這樣的經濟狀況下，進入大學就讀，為自己的人生努力，是再幸福不過的一件事了。

在此我也想感謝家人，以及提攜我的師長，能獲得 貴基金會的資助，要歸功於

他們對我的教導，讓我能於課業和品德上有良好的表現。獲得 貴基金會偌大的恩惠，我定當珍惜並善加利用，更加充實自己，除了補助生活費，所餘部分，將儲存起來，以做為未來升學之準備。雖然現在才大學一年級，但我期望自己有朝一日也能像 貴基金會一般的回饋社會，將這份愛心與溫暖散播到社會需要幫助的角落。

最後，再次感謝 貴基金會無私的相助，給予我莫大的鼓勵與動力，在此獻上誠摯的感謝。

國立清華大學學生 顧x瑜 敬上

### 感謝函 (5)

此次榮獲美國康德基金會助學金，首先我想要感謝美國康德基金會願意照顧經濟上有困難的大學生，讓我們可以把大學的黃金學習時光發揮地淋漓盡致，而不用為了生活費花額外心力打工。

再來，我要特別感謝我的導師—清華物理系的牟中瑜教授平常關心我的生活，並在課業上給我耐心的教導。這次申請，我請牟教授為我寫推薦函，教授毫不猶豫便答應了，這對我莫大的鼓勵，真的很感謝他。

另外，我還要感謝生輔組的鄭卓斌老師，如果沒有老師的關心，我也不會知道有此幫助大學生的助學計畫。

我們家拿到助學金之後，會將這筆錢用在家裡生活費的補助，尤其在我入伍之後，這筆錢加上我在軍中的薪餉，應可支撐家裡的開支。

最後，除了感謝所有幫助過我的人，我期許自己未來事業有成之時，再捐錢資助基金會，以繼續幫助之後像我一樣經濟困難的學生，也希望這樣的計畫能夠如此一代一代不斷延續甚至範圍擴大，造福更多需要幫助的人。

國立清華大學理學院學士班 王x龍  
5/12/2011

### 感謝函 (6)

非常感謝美國康德基金會願意提供獎助金，這份獎助金對我而言是極關鍵的幫助。仔細回顧，獲獎的恩典真要感謝過程中的許多人，首先要感謝的是學生的導師簡良如老師，在百忙之中熱情、耐心地幫學生寫推薦函；也很感謝鄭卓斌教官在申請過程中的細心提醒，讓學生注意到原本闕漏的文件。最後，感謝曾經為這筆獎學金設立、集資過程出錢出力的前輩們，雖然無法一一列名致謝，但我衷心期許用自己未來的人生來答謝。

這筆獎學金就像及時雨一樣，大大緩解了家中的經濟狀況。家中在夜市的攤位生意本就日漸清淡，而今年四月起至六月上旬，因電信局要維修道路的緣故，整修區域

內的攤販皆被迫在無任何補助的情況下長期休業，學生家的攤位因此在這兩個月中毫無收入。我焦急地尋找打工，但在雙主修課程繁重的情況下，工時畢竟有限。

就在母親正愁煩固定開銷、訂貨款項跟生活費之時，我接獲得到這筆獎學金的通知。看見教官的來信時，心中真有無限的感恩，畢竟這筆錢原本應是我要帶量壓縮課業、犧牲休息時間，兼更多工作一段時期後才能夠累積的。而我今天以學生的身分，而有幸獲得獎學金單位慷慨的栽培幫助，這讓我更感受到這份恩典之貴重，以及自己的責任—盡心盡力於課業，在學生時代做好榜樣，在職場上回饋人群，不辜負社會對我的栽培提拔和期許。

這筆獎學金的理想運用規劃，學生預計將四分之三用於下半年的每月生活費的補給，以補打工收入之不足，最後四分之一則預備於年底推甄研究所的報名費用。即使因為家中經濟吃緊而在前幾個月全挪作生活、房租費用，這份獎學金對我而言，都是在人生轉捩階段最關鍵、及時的幫助。最後，再一次將感謝獻給所有曾幫助過我的師長們，以及美國康德基金會。

國立清華大學學生 邱 x 群敬上  
2011/5/14

### 感謝函 (7)

首先，我要感謝美國康德基金會提供我這個獲得助學金的機會，也要感謝學校跟師長為我推薦，在我學習的路程上，能夠幫助我專心在課業之上，無須花費心思與力氣為生活的費用擔憂。這筆助學金不只對我個人非常有幫助，也為我家庭的經濟壓力緩頰不少。獲得助學金，主要是用於生活費的開銷，使我不用花很多時間去打工、家教賺錢，能夠更專心在課業上面，並且也會把部分存下來，做為畢業之後出國修讀研究所的基金。

非常感謝美國康德基金會的協助，幫助更多學子能全心投入於課業，也使更多低收入的家庭得以在經濟壓力上喘口氣。

祝 事事如意

國立清華大學外語系三年級學生 蔡 x 恩敬上

### 感謝函 (8)

致 美國康德基金會

首先，真的很榮幸能獲得美國康德基金會的獎助學金，在家中遇到不少困難的狀況下，這份獎學金格外的珍貴。也很感謝學校老師的細心教學，讓我每一天都不斷的在充實自己，獲得新知識，也非常感謝導師的大力推薦。

我希望將這筆獎學金用在每學期購買原文書上買，每次開學時，這筆昂貴的書費，對家裡也是一筆不小的開銷。還有一些經費，我希望可以拿去買準備英文考試GRE

和托福的書籍，我很希望可以出國讀書，但家裡可能無法負擔這麼龐大的費用。我希望至少學習這方面，是我自己最能負責的部分，能夠盡自己最大的力量，不讓父母擔心。若未來有機會能夠獲的貴基金會所提供或其他獎學金的幫助，我希望能做為出國的一筆基金。

最後，再次感謝在我求學路上幫助我的人，特別是我的父母，謝謝他們無私的教養。感謝老師們讓我能夠有效率的學習，也給我們一個不同的人生觀。再次感謝康德基金會讓我獲得獎學金。未來我在我有能力時，我希望也能夠將這份愛傳下去。

清華大學生科系 學生 謝 x 鑫 敬上

### 感謝函 (9)

首先，我要非常謝謝美國康德基金會捐贈、學校以及我的導師溫于平教授的鼎力相助，我才能獲得這個獎學金，這個獎學金對我來說真的幫助很大，因為原本我一個禮拜兼差兩份打工(學校餐廳、家教)才能替家裡分擔經濟，但過了暑假，生活開銷必須多了外宿的費用，起碼多了三至四千，有了這筆錢真的能支付部分大三之後的各項生活支出。

其實如果能不用打工的話，我也是不願意多花那些學習或是參與課外活動的時間去打工，但家裡狀況如此，不需要怨天尤人，只要盡好自己現階段的本分就對了。

其實我曾仔細想過是否申請學校裡還願性質類的獎學金，但我覺得一定有比我更需要那筆錢的同學，但以後如果我真的是申請了這份獎學金，畢業之後，肯定不會忘了其中的精神「還願」，我曾經需要獎學金，那就代表一定也會有學弟妹需要它，在自己的能力範圍內能幫助學弟妹，使其不用為了生活的費用傷腦筋，能花多一些時間去學習、去參與這項事務，從中茁壯，這種幫助別人的感動是無法用金錢去衡量的。

我一直相信：能力越強，責任越大，現在社會願意提供我這麼多的資源，就是培養我的能力，去面對以後各種困難。

最後，我要在一次感謝美國康德基金會、清華大學以及溫于平教授，感謝你們能在我需要幫忙的時候站出來，給我更多的學習機會。

國立清華大學 工業工程與工程管理學系 13級 范 x 源

### 感謝函 (10)

很開心能獲得此獎項，拿到獎助學金之前，首先感謝美國康德基金會提供獎學金和導師的關心教導與推薦，這兩者都是我這次獲獎最想感謝的單位與人。

藉由獎助學金的核發不只在個人也對家庭有極大的幫助。上大學本就是成年的另

外一個過程，不在是那懵懂無知的少年，因此家庭的負擔也要考慮進去，也已盡量減輕家庭負擔作考量，獎學金的核發下來不只是減少家庭負擔以外和減少自己對家庭的擔心，也是讀書的良好動力來源之一，節省掉的打工時間，也可以有更多的時間來體驗大學生活，雖然在大學的打工經驗中也可以學到很多有意義的概念。

拿到獎學金之後，最重要的就是要如何去有效利用，作為五個月的核發金錢，我想有效利用的話，扣除日常的開銷，應該可以作為六個月來支配，其中最開心的也是莫過於脫離「茶來伸手，飯來張口」的感覺，也可以向家庭證明有能力負擔家庭部分經濟的能力，甚至可以藉由額外的打工來為下學期學費做準備。

最後，我想再次感謝美國康德基金會、我的導師以及關心我的人和我為我辦理獎學金辛苦的教官，未來再有能力可以為社會負擔更多的情況下，我不會忘記這些曾經對我關心的人，並且捐獻出我可以貢獻出的力量來幫助更多需要的人。

國立清華大學理學院學士班一年級學生 傅 x 鈞

國立清華大學  
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY  
自行收繳款項收據 RECEIPT



10007882

日期  
DATE: 中華民國100年04月26日

受贈一字 0000273 號

繳款人  
PAID BY 美國康德基金會

業務單位  
DEPARTMENT

C2

收入科目 REVENUE ACCOUNT	金額 AMOUNT	事由 PURPOSE	備註 REMARKS
4229-101 受贈收入	\$248,346	台灣大學生2100小時黃金年華助學金	100F2232C2

金額：新台幣 貳拾肆萬捌仟參佰肆拾陸元整

經手人 WALLA		主辦出納 CHIEF CASHIER		主辦會計 CHIEF ACCOUANTANT		機關長官 PRESIDENT	
--------------	--	--------------------------	--	------------------------------	--	-------------------	--

第一聯 收據(交繳款人)